

日本最高法院判决 在光华寮问题上 台湾不具诉讼权

据新华社东京3月27日电(记者 吴谷丰)日本最高法院27日下午就光华寮诉讼案作出判决,认定台湾当局在光华寮问题上不具有诉讼权。

审理此案的日本最高法院第三小法庭审判长藤田宇靖在陈述判决理由时说,这场诉讼是由台湾当局代表中国提起的。根据1972年的《日中联合声明》,台湾当局丧失了中国的代表权,因此在1972年后以台湾当局为原告进行的所有诉讼在程序上都是违法和无效的。

中国政府指出,光华寮案不是一般的民事诉讼案,而是事关中国政府合法权益,涉及中日两国关系基本原则的政治案件。

英首相夫人切丽 儿时梦想当首相



切丽·布莱尔

据新华社电 英国首相夫人切丽·布莱尔26日参加儿童慈善活动时吐露自己儿时梦想——“成为英国首相”。

切丽参加的是一个主题照片展,名为“当我长大后”。出席照片展的名人们都会带上一张照片,讲述自己年少时的理想。

切丽带来自己在英国议会下议院大厅中间照的一张照片。她说:“我记得在我14岁的时候,我告诉朋友们,我想成为英国的第一位女首相。撒切尔夫人使我的梦想落空,而令人惊奇的是,我最后还是住进了唐宁街(唐宁街10号为英国首相府官邸)。”

明星大兵遭误杀 四名将军犯大错



帕特·蒂尔曼

美国前橄榄球明星、陆军突击队员帕特·蒂尔曼在阿富汗阵亡三年后,美国军方26日公布的调查结果显示,误杀蒂尔曼事件中不存在犯罪行为,但包括4名将军在内的9名高级军官在报告蒂尔曼死讯过程中犯有严重错误。

蒂尔曼2002年7月弃球从戎,2004年4月22日晚,他在阿富汗霍斯特省山区执行任务时死亡。事件发生后,陆军方面通知蒂尔曼家属,蒂尔曼已在战斗中死于敌方火力。军方还为蒂尔曼举行国葬,并向他追授银星奖章。但葬礼1个月后,军方告知蒂尔曼家属,蒂尔曼系友军误杀。 邓玉山(新华社)

100多架战机、10000名官兵参加4年来最大规模军演 两艘美国航母 伊朗门前“摆谱”

两个航空母舰战斗群、100多架战机和1万多名官兵27日拉开了美国海军在海湾地区军事演习的序幕。这是2003年3月伊拉克战争爆发以来,美军在这一地区开展的最大规模军事演习。美军指挥官说,演习并非针对伊朗。

模拟波斯湾海空大战

参加演习的两艘航母是美国海军核动力航母“约翰·斯滕尼斯”号和“艾森豪威尔”号。这是美国海军两个航母战斗群首次联合参加演习。

美联社报道说,演习由总部位于巴林的美国海军第五舰队指挥,内容为模拟空战,攻击运送飞机和船只的敌军,搜索敌方潜艇和水雷。

第五舰队发表声明说:“来自两艘航母战斗群的战机将执行空战演习;水面部队将执行常规训练,其中包括反潜、舰对地和扫雷等。”

这也是美国“约翰·斯滕尼斯”号航母抵达海湾水域后首度高调亮相。

“约翰·斯滕尼斯”号航母战斗群今年2月早些时候抵达伊朗东南部阿曼海,与已在那里的“艾森豪威尔”号航母会合。这是美国发动伊拉克战争以来,首次在海湾地区集结两个航母战斗群。

“约翰·斯滕尼斯”号航母战斗群包括一艘巡洋舰、3艘驱逐舰、一艘潜艇、一艘导弹护卫舰、一艘补给船和80多架飞机。“艾森豪威尔”号航空母舰战斗群包括3艘护卫舰、一艘攻击潜艇和6500多名官兵。

以“查尔斯·戴高乐”号航空母舰为首的一支法国海军攻击舰队正在海湾地区附近活动。不过,法国舰队并没有参加美军演习,而是执行支援北大西洋公约组织驻阿富汗国际安全援助部队的任务。

并非针对伊朗

美军指挥官凯文·安达尔说,演习目的不是解救被扣美国海军人员,也不是为了威胁伊朗。

安达尔说,此次演习的

水域距离伊朗领海不远,但美国战舰将呆在伊朗领海以外地区,即距离伊朗海岸12海里(约22公里)以外地区。有军事观察家认为,这实际上意味着美国海军如此大规模的演习是紧挨着伊朗领海进行的,其隐蔽性极强的核攻击潜艇很可能对伊朗实施“近实战的模拟侦察”。

安达尔拒绝说明美军何时策划这次军演。

伊朗进入红色戒备

15名英国海军人员本月23日在海湾执行任务时遭到伊朗军队扣留。美国和英国海军坚称事发地位于伊拉克水域,伊朗方面则坚称事发地位于伊朗水域。

从本月22日起,伊朗海军在海湾水域举行为期一周多的演习。伊朗国家电视台说,战术潜艇和携带导弹发射架的小型舰艇将出现在演习中。演习将持续到3月30日,旨在证明伊朗“有保卫海湾的能力”。

“伊朗和其他任何国家应该把它(美军军演)视为一次有利于地区稳定和安全的演习,”安达尔说,“如果说有不稳定影响,那就是伊朗的行为。”

在美国海军举行大规模演习的消息得到证实后,伊朗方面传出的最新消息是,伊朗南部军区,革命卫队海军司令部,伊朗潜艇部队和导弹部队同时进入最高警戒状态——红色状态。革命卫队海军所有的官兵已经取消假期,纷纷提前返回部队。

此外,伊朗革命卫队的侦察部队和空军已经开始对美军的演习展开严密的监视,以防美军突然空袭,因为此前有俄罗斯媒体表示,美军会在4月6日攻击伊朗!

史先振(新华社) 邱永峰



美国海军核动力航母“约翰·斯滕尼斯”号

布莱尔: 扣人事件可能进入“另一阶段”

据新华社电 伊朗副外长迈赫迪·穆斯塔法维26日说,伊朗正在审问15名被扣英军士兵,将在适当时候作出处理决定。英国首相托尼·布莱尔27日警告说,如果不能通过外交手段促使伊朗释放英国士兵,这一事件将进入“另一阶段”。

布莱尔27日接受采访时说:“我们正努力通过外交渠

道争取实现这一点(释放士兵),并让伊朗政府明白,这些人必须获释,扣留他们完全没有依据……如果不行,那么这将进入另一阶段。”

当被问及“下一阶段”的含义时,布莱尔说,那些士兵当时实际上基于联合国授权在伊拉克水域执行任务,然后被扣留并押送至伊朗,英国“不能接受这种局面”。

伊朗央行行长: 削减美元储备能够经受制裁

伊朗中央银行行长易卜拉欣·谢巴尼27日说,伊朗已把美元在外汇储备中的比例削减到大约20%,还打算进一步减少美元储备,以应对联合国可能实施的制裁。

谢巴尼还说,伊朗拥有足

够外汇储备,伊朗经济能够经受住制裁,应对重大打击。

谢巴尼说,制裁措施在很大程度上具有象征意义,对伊朗以石油为支柱的经济几乎不构成威胁。

史先振(新华社)

国际观察

在更狭小空间内 伊朗坚守底线

联合国安理会日前通过的第1747号决议加大了对伊朗制裁的力度,使伊朗所面临的国际压力进一步增大,其核计划的生存空间进一步缩小。然而,在这样严峻的国际形势下,伊朗仍不放弃拒绝停止铀浓缩活动的强硬立场。与此同时,伊朗也谨慎地为谈判解决问题留下余地。

制裁仍限于相关领域

安理会新决议在第1737号决议的基础上加大了对伊朗核和导弹计划相关领域的制裁,但新的制裁措施并没有触及伊朗石油出口等关键问题,同时强调继续寻求通过谈判解决问题,因此对伊朗人民的生活没有造成直接影响。伊朗国内更没有开战前的“火药味”。

坚持不放弃核计划

面对加大制裁力度的安理会新决议,伊朗政府在核问题上依然坚持其一贯的强硬立场。

伊朗政府发言人伊尔哈姆25日宣布,为了回应联合国安理会就伊朗核问题通过新决议,伊朗政府决定部分中止与国际原子能机构的合作。

谈判大门尚未封死

在坚持拒绝停止铀浓缩活动的同时,伊朗也谨慎地为重启谈判留下余地。一方面反复强调可以通过没有先决条件的谈判来讨论问题的解决方案,另一方面仍坚持遵守《不扩散核武器条约》,并没有完全断绝与国际原子能机构的合作关系。

然而,由于伊朗与西方目前仍然坚守各自在“铀浓缩”问题上的底线,因此,要打破僵局还需要一方或双方在这一关键问题上作出实质性让步。

新华社记者 梁有昶 徐伊尹

食物下药麻醉叛匪 卡车掉包安上定时炸弹

巴萨耶夫之死真相如“007故事”

2006年7月10日凌晨,41岁的车臣匪首、“高加索之狼”萨米尔·巴萨耶夫在印古什共和国埃卡扎沃村被炸身亡。由于俄罗斯联邦安全机构拒绝透露行动详情,人们对个中内幕知之甚少。3月27日,俄媒体首次披露了俄特工“下套”炸死巴萨耶夫的详细内幕:巴萨耶夫原计划采购一卡车军火在八国峰会前肇事,不想在押运途中竟遭2名俄联邦安全局(FSB)女特工假扮的“女招待”在食物中下药,趁着司机中招昏迷之际,数名俄特工将该卡车悄悄装上定时炸弹。最终,不知内情的巴萨耶夫与其3名同伙被炸送上西天!

在移交给巴萨耶夫的同时,一名特工随同“押运”。正是在这名特工的指引下,巴萨耶夫一行在经过途中一家饭店时叫了外卖。2名假扮成“女招待”的FSB女特工,在食物和饮料中悄悄下麻药。不明内情的后者吃下这些“加料”外卖后,很快便失去了知觉。

“女招待”暗下麻药

时隔8个月,俄有媒体称根据可靠消息来源,首次披露了俄特工“下套”炸死

巴萨耶夫的详细内幕。据报道,2006年3月初,一名打入巴萨耶夫团伙内部的俄联邦安全局(FSB)特工获悉,巴萨耶夫正在四处秘密购买烈性炸药,准备八国峰会期间,在印古什共和国境内实施大规模的恐怖袭击。接到线人密报之后,FSB立即展开部署猎杀巴萨耶夫的特别行动。

在一些国家反恐机构的协助下,FSB派出特工假扮成“地下军火商”,把大量军火送到印古什共和国。

在移交给巴萨耶夫的同时,一名特工随同“押运”。正是在这名特工的指引下,巴萨耶夫一行在经过途中一家饭店时叫了外卖。2名假扮成“女招待”的FSB女特工,在食物和饮料中悄悄下麻药。不明内情的后者吃下这些“加料”外卖后,很快便失去了知觉。

密装定时炸弹

此时,数名埋伏已久的FSB特工将卡车开到某秘密地点进行全面搜查。

经过现场清点,特工们惊讶地发现这辆挂有北奥塞梯共和国牌照的“卡姆兹”卡车中竟然装满了各式军火,其中包括:22架反坦克导弹发射器,16把卡拉什尼科夫冲锋枪,2挺机关枪,一把狙击步枪,一架枪榴弹发射器,数枚地雷、塑料炸弹和大量弹药。

FSB特工在用手机拍下卡车内军火照片之后,悄悄在车内某隐蔽处安装了一枚定时炸弹。一切准备就绪,这辆“卡姆兹”随即被神不知鬼不觉地开回原来的地点。此时,2名被麻醉的巴萨耶夫手下的卡车司机依旧还在昏迷之中。至此,历时4个小时的“掉包”行动顺利完成。

“下三滥”剧情片?

巴萨耶夫一行苏醒过来后,继续驱车上路。当他们驶至印古什共和国埃卡扎沃村时,随队“押运”的FSB特工故意拉开距离,然后按下遥控装置,引爆了车上的定时炸弹。结果,巴萨耶夫当场被炸得身首异处,与之同行的3名同伙也成为陪葬。

巴萨耶夫被炸身亡之后,普京于10日晚宣布此事,并下令重奖参加此次特别行动的26名有功人员。

对于刚曝光的这则最新内幕,俄联邦安全局(FSB)拒绝予以置评。然而,对于这出曲折离奇如“007电影”的“猎狼行动”,巴萨耶夫残余死党纷纷深表质疑,而车臣反叛组织网站更是不屑一顾地指出,这只不过是第一部“下三滥的俄罗斯大片”中抄来的剧情而已。 天明



“高加索之狼”巴萨耶夫